

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PUERTO: 5 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO: 10 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR: 15 Ptas. Trimestre

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.

ANO LVII-NUM. 17.711.

Madrid.-Jueves 9 de Agosto de 1906.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

ANISETE-LABLANCA
DESDEN MARRUECOS
NUESTROS AZUCARES

Hace muchos años que hombres de buena voluntad, de una y otra orilla, trabajan porque despierte nuestro derruido comercio...

Marruecos desde hace medio siglo, tiene sus puertas abiertas a todas las iniciativas...

Los azucareros representan las mejores fortunas de España, y militan en todas las agrupaciones políticas...

La Cámara de Comercio española en Tánger se dirigió con este objeto en julio de 1904 a la Sociedad General Azucarera...

En 1905, por el puerto de Mogador, han penetrado azúcares franceses, belgas y austríacos...

Estableciendo una proporción lógica, resulta que Marruecos consume anualmente de ochenta a noventa millones de francos de azúcar...

Todas estas regiones andaluzas que se dedican al cultivo de la caña de la remolacha, carecen de medios de comunicación...

Para que tienen que buscar la competencia exterior, si tienen la mira en casa?

Este problema lo resuelve la Conferencia de Agricultores que se celebra en Tánger...

Francisco Ruiz López.
Tánger agosto 1906.
UNA EXPOSICION
PINTORES YANQUIS

En sus autores vigor del pincel y conocimientos coloristas. El director de la expedición, Mr. Robert Henri...

GRAN CALOR EN AUSTRIA
Maniobras suspendidas

VIENA 8. La ola de calor que cruzó la semana pasada sobre Europa, hace hoy sentir grandemente en Austria.

Muchas estaciones meteorológicas han registrado 100,4 a la sombra. Ayer, en Viena, a las siete de la mañana, el termómetro marcaba 73,4.

En las maniobras militares de Pola han ocurrido 70 indisposiciones, producidas por el calor, marcando el termómetro a las nueve de la mañana 105,8.

En la instalación de estaciones para refrescar en toda el área de las maniobras. Al presentarse los primeros casos de insolación fueron suspendidas las maniobras...

A DON ALBERTO AGUILERA
Un vecino que se lamenta

Muchos somos los habitantes de Madrid a quienes aterran todos los proyectos de reformas...

Esta penuria, cuyas causas no necesita usted que nadie se las explique, exige que el Concejo apruebe desahucios...

Este es el régimen actual, por el que obtenemos a muy altos precios generos o muy medianos o muy malos...

Por qué no se intenta? No cabe decirse que el negocio no tenga importancia ni merezca los honores de una tentativa.

Francisco Ruiz López.
Tánger agosto 1906.

RUSIA
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL EN MOSCÚ.

PARIS 8. Continúa la huelga en Moscú, según los últimos despachos. Ayer millares de obreros realizaron una manifestación tumultuosa.

Levaban banderas rojas y cantaban himnos revolucionarios. Varios escuadrones de caballería cargaron sobre ellos, dispersándolos.

El Czar abdica? PARIS 8. Despachos de Viena dicen que en aquella ciudad circula una noticia que ha producido enorme sensación.

Contraordenanza de ministros. PARIS 8. Telegramas de San Petersburgo dicen que se cree seguro sea nombrado Lvoff primer ministro.

REYES Y PRINCIPES
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL EN MADRID.

PARIS 8. Despachos de Biarritz dicen que la Reina Doña María Cristina visitó ayer la ciudad nuevamente.

UN NIÑO ASESINADO
La Guardia Civil comunica ayer al gobernador de la provincia el descubrimiento de un horrible crimen perpetrado en el cercano pueblo de Colmenar de Oreja.

En estas expediciones solía acompañarle la mujer con quien vive en la actualidad, Victoria Cobos, y en uno de los días del presente mes se dirigieron hacia la cueva de Valedelca.

Realizada ésta, dictaminó el perito que la muerte del niño Nicolás Roldán había sido producida por una cuchillada en el vientre, y que del fallecimiento haría próximamente nueve o diez días, así como también que el

crimen debió cometerse en otro lugar al sitio donde el cadáver fue hallado. Comenzó el Juzgado a practicar diligencias en averiguación de quién o quienes puedan ser los autores del bárbaro crimen...

DE LOGROÑO
El nuevo gobernador.—La cuestión del Ayuntamiento.—Banda de músicos agasajada.

LA ACTUALIDAD
Calor del cielo.

Hace mucho calor y no se puede vivir; no se puede vivir, y, sin embargo, se vive, así se por que no se puede...

Esto del calor es cosa triste, por ser, como todas, cosa convencional. Yo creo que las penas no serían penas si no fuesen convencionales...

Con tal motivo reina en el Ayuntamiento una confusión muy perjudicial a los intereses del vecindario.

Este se lamenta de lo que ocurre entre los ediles, y comenta con dureza las decisiones de éstos, en menoscabo del Municipio.

Con un animado baile y precioso cotillón se inauguró el sábado la temporada de verano en el Palais-Bellevue...

Los numerosos automóviles cuyos dueños son españoles, hoy que añadan el Parharriz, que acaban de recibir de París los marqueses de Casa Madrid.

La circulación de automóviles entre Biarritz y San Sebastián es cada día mayor y especialmente los días de corrida y los martes...

Ha sido muy sentida entre las aristocráticas familias que veranean aquí la muerte del duque de San Fernando de Quiroga...

La otra
—¡Lotty!— grité fuera de mí, —una sola palabra, querida Lotty.

—Pero ella permaneció muda; yo me volví desolada, y apercibí entonces a Anita que me presentó un sobre y me dijo: —El señor de Tezzen os ruega obtener, al menos, de la señora princesa, la firma de este papel.

—Tomé el sobre, y me dirigí al salón, indecisa sobre lo que debía hacer. Anita me siguió, buscando el ocuparse para excusar su venida.

LA ACTUALIDAD
Calor del cielo.

Hace mucho calor y no se puede vivir; no se puede vivir, y, sin embargo, se vive, así se por que no se puede...

Esto del calor es cosa triste, por ser, como todas, cosa convencional. Yo creo que las penas no serían penas si no fuesen convencionales...

Con tal motivo reina en el Ayuntamiento una confusión muy perjudicial a los intereses del vecindario.

Este se lamenta de lo que ocurre entre los ediles, y comenta con dureza las decisiones de éstos, en menoscabo del Municipio.

Con un animado baile y precioso cotillón se inauguró el sábado la temporada de verano en el Palais-Bellevue...

Los numerosos automóviles cuyos dueños son españoles, hoy que añadan el Parharriz, que acaban de recibir de París los marqueses de Casa Madrid.

La circulación de automóviles entre Biarritz y San Sebastián es cada día mayor y especialmente los días de corrida y los martes...

Ha sido muy sentida entre las aristocráticas familias que veranean aquí la muerte del duque de San Fernando de Quiroga...

La otra
—¡Lotty!— grité fuera de mí, —una sola palabra, querida Lotty.

—Pero ella permaneció muda; yo me volví desolada, y apercibí entonces a Anita que me presentó un sobre y me dijo: —El señor de Tezzen os ruega obtener, al menos, de la señora princesa, la firma de este papel.

—Tomé el sobre, y me dirigí al salón, indecisa sobre lo que debía hacer. Anita me siguió, buscando el ocuparse para excusar su venida.

LA ACTUALIDAD
Calor del cielo.

Hace mucho calor y no se puede vivir; no se puede vivir, y, sin embargo, se vive, así se por que no se puede...

Esto del calor es cosa triste, por ser, como todas, cosa convencional. Yo creo que las penas no serían penas si no fuesen convencionales...

Con tal motivo reina en el Ayuntamiento una confusión muy perjudicial a los intereses del vecindario.

Este se lamenta de lo que ocurre entre los ediles, y comenta con dureza las decisiones de éstos, en menoscabo del Municipio.

Con un animado baile y precioso cotillón se inauguró el sábado la temporada de verano en el Palais-Bellevue...

Los numerosos automóviles cuyos dueños son españoles, hoy que añadan el Parharriz, que acaban de recibir de París los marqueses de Casa Madrid.

La circulación de automóviles entre Biarritz y San Sebastián es cada día mayor y especialmente los días de corrida y los martes...

Ha sido muy sentida entre las aristocráticas familias que veranean aquí la muerte del duque de San Fernando de Quiroga...

La otra
—¡Lotty!— grité fuera de mí, —una sola palabra, querida Lotty.

—Pero ella permaneció muda; yo me volví desolada, y apercibí entonces a Anita que me presentó un sobre y me dijo: —El señor de Tezzen os ruega obtener, al menos, de la señora princesa, la firma de este papel.

—Tomé el sobre, y me dirigí al salón, indecisa sobre lo que debía hacer. Anita me siguió, buscando el ocuparse para excusar su venida.

VIAJES REGIOS
LOS REYES EN INGLATERRA

Por telegrama de nuestro redactor correspondiente Los reyes en el mar.

LONDRES 9. Los Reyes de España han pasado todo el día en el mar. A las once de la mañana, después de las carreras, pasaron a bordo del Britannia, con Eduardo VII, la Reina Alejandra y el Príncipe de Gales.

La excursión ha resultado magnífica. El almirante Fisher aconsejó a las augustas personas que hicieran una excursión a bordo del torpedero-automovil construido en los astilleros Jarrow.

Accedieron a ello los Reyes, y después de almorzar en el Britannia se embarcaron en el torpedero.

A su bordo pasaron los Reyes de Inglaterra y España, y los almirantes Fisher y Douglas.

El constructor Jarrow conduca el barco. El aspecto del barco es de una canoa-automovil sin chimeneas.

Don Alfonso visitó el barco detenidamente, oyendo del ingeniero explicaciones detalladas.

La Reina Alejandra se opuso a que se fuera al barco la velocidad máxima.

El paseo resultó magnifico y muy interesante. Al llegar el torpedero al Canal Salent se acercó el yate real inglés.

Todos subieron a él, excepto la Reina Alejandra, que se quedó a bordo del torpedero, haciendo que también embarcase en él el Príncipe de Gales, marchando entonces el torpedero a gran velocidad, llegando a la máxima, alcanzando 26 nudos.

Por la noche se ha celebrado un banquete en el Royal-Yacht-Club en honor de los cuatro soberanos.

En el interior del Club habia centenares de embarcaciones, soberbiamente iluminadas.

A Escuela. Los Reyes marcharán a Escocia el domingo, haciendo el viaje en el Gorda.

Tomarán en Southampton un tren especial, compuesto exclusivamente de un coche-salón, recientemente construido para los soberanos ingleses, un coche cama y un coche para el séquito.

En el tren irán los altos funcionarios de la Compañía del Noroeste.

En Escocia los Reyes serán alojados por Lord Leubly, nuevo par inglés, en su castillo de Tyver, en el condado de Aberdeenshire.

Las regatas. Se ha corrido la regata Handicap, premio de la copa del Kaiser.

Han tomado parte ocho yates: *Satanica, Colonia, Clara, Betty, Criota, Adela, Corsario y Espadón*.

Los Reyes presenciaron la salida a las diez de la mañana.

Se cree que el premio lo ha ganado *Satanica*, que ya ganó la copa de Eduardo VII. Se desconoce el resultado oficial.

TEMAS MILITARES
La Escuela Superior de Guerra

Gran parte de la Prensa pide al ministro de la Guerra que se amplie el número de plazas de ingreso en este alto centro docente militar, en vista de que los aprobados en los últimos exámenes son más que los que la convocatoria habia señalado.

No hemos de prejuzgar la solución de este asunto, que incumbe de lleno a la autoridad del alto general que preside los Consejos de la Corona, siendo a la par ministro del ramo; pero ya que de la Escuela Superior se habla, bueno será decir algo sobre lo que en ella ocurre, y sobre lo que admite algún remedio, que vendrá en bien de la misma Escuela y de los oficiales que en adelante tratan de aumentar el caudal de sus conocimientos.

La Escuela Superior de Guerra, reorganizada por el general Linares, tiene por objeto, como es sabido, difundir entre la oficialidad del Ejército conocimientos militares de orden superior, constituir la reserva del Cuerpo de Estado Mayor del Ejército con oficiales de reconocida competencia y aptitud, que sigan perteneciendo a las Armas y Cuerpos de su procedencia, y nutrir el cuadro del Cuerpo de Estado Mayor.

Es decir, que esta elevada Centro de instrucción militar dará cabida en él a cuantos oficiales deseen ampliar y enriquecer sus conocimientos en provecho del Ejército y de ellos mismos; pero al propio tiempo debe seleccionar entre los que en la Escuela ingresen, según el grado de aprovechamiento y aplicación de los alumnos.

Será lógico, por tanto, que los que ingresen una vez y salgan de la Escuela sin lograr sus primitivos fines, vuelvan a ingresar otra vez; creemos sinceramente que no, y por eso no comprendemos cómo ha podido concederse el reintegro a algunos que se encuentran en las referidas condiciones.

Por otra parte cabe preguntar, pueden equipararse estos alumnos a los que han ingresado después de trabajos preparación y de sufrir serios y detenidos exámenes, que pudieran proporcionarles el deseo de hacer algo más?

Creemos, por consiguiente, que en adelante deben cerrarse a piedra y lodo las puertas de la Escuela Superior de Guerra a los que, habiendo ingresado una vez, salgan de ella sin concluir sus estudios y sin lograr sus fines.

Además, tengase presente que algo de conformidad con estas ideas habrá en las resoluciones ministeriales cuando parece ser que los alumnos aprobados en la última convocatoria no podrán pasar al Cuerpo de Estado Mayor, organizándose la primera consecuencia a cambio de la última promoción.

Y a todo esto está claro y taxativo el reglamento de la Escuela: ¿Por qué no nos habrá de resolver el todas las dudas siempres?

No es raro que mientras 61 oficiales practican enojosos, pesados y difíciles ejercicios, entren libremente en la Escuela, antes que ellos, otros que solo han tenido que hacer una instancia.

Algo más puede escribirse sobre la Escuela Superior de Guerra, que ha de ser en todo momento Centro modelo de instrucción y organización por sus elevados fines, por su hermosa y trascendental misión.

Los que somos amantes del Ejército y de su más perfecta educación, tenemos fija en ella la vista, y por eso nos ocupamos de cuanto con su vida se relaciona.

Otro día nos servirá de tema otros puntos, tales como la publicación de la calificación final de los cursos y la necesidad de que el ingreso en la Escuela sea concedido a los elementos militares que hoy se ven privados de tan honroso y conveniente derecho.

NOTAS DE ITALIA
POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Rampolla grave.—La Encefalita papal.

ROMA 8. Los periódicos dicen que el cardenal Rampolla, cuyo estado de salud inspiraba serios temores, se ha agravado mucho. Los médicos se manifiestan pesimistas.

Según noticias que parecen fidedignas, hoy aparecerá la Enciclica papal.

Lo que dice el Papa.

ROMA 8. Ayer celebró una conferencia con el Papa el marqués de Tovar.

Versó la conversación sobre las cuestiones de la secularización de los cementerios y los matrimonios civiles.

Su Santidad lamentóse de que se quiera dar a ambos problemas carácter político.

Agregó que el progreso de las ideas anticlericales en España, que quiere imitar a Francia, impone a la Iglesia el deber de resistir.

Los anarquistas.

ROMA 8. La policía italiana, advertida por los encargados de la vigilancia internacional de que en breve llegarán a Italia varios anarquistas procedentes de los Estados Unidos, ha enviado algunos agentes a las fronteras, especialmente a la francesa.

La policía americana, sabiendo que se ha descubierto dinamita en el equipo del sospechoso Canaliari, ha seguido la pista a varios libertarios relacionados con éste, averiguando que en su mayoría han embarcado con rumbo a Europa.

Parece que Canaliari hallase en relación con conocidos anarquistas de Bruselas y Livornia.

El cardenal Della Voipe.

ROMA 9. El cardenal Della Voipe ha sido maltratado por Drucac, heraldo del cardenal Gonzalvi, cuya fortuna fué invertida en propaganda de la fe.

Este diario no pertenece al Trust.

DE GIBRALTAR
POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Fiesta benéfica.—El Bazar de la Caridad.

GIBRALTAR 8. Ha quedado abierto al público el Bazar de la Caridad, organizado a beneficio de las escuelas y asilo israelitas.

Asistió el gobernador de la plaza, Sr. Frederick Tressiter Walker, y el presidente de las escuelas, Salomón Benobiel, pronunció un discurso de salutación a la autoridad militar, replicando el gobernador con otro, en el que elogió la feliz iniciativa de los organizadores del Bazar de la Caridad.

El ingreso de la primera noche alcanzó una cifra de importancia.

EL NAUFRAGIO
DEL VAPOR "SIRIO,"

Por telegrama de la correspondencia del "Sirio".

BARCELONA 8. Los telegramas de Cartagena anuncian que se ha perdido completamente la correspondencia que conducía el vapor "Sirio".

En Barcelona embarcó treinta sacas, conteniendo 576 certificados para distintos Estados sudamericanos.

Relato de un naufragio.

BARCELONA 8. Ha llegado a esta población Jaime Esmorriis, uno de los naufragos del "Sirio".

Esmorriis se dirige a Montevideo para resolver asuntos particulares.

A las cuatro de la tarde, el día de la catástrofe, estando en su camarote oyó un ruido espantoso, como de un choque formidable, que le derribó al suelo.

Subió a la cubierta, encontrándose una espantosa confusión.

Los pasajeros se hallaban dominados por un pánico indescriptible al ver que el buque se hundía por la popa y corrían de un lado para otro aturridos, gritando, pidiendo auxilio.

Pronto aquella confusión se trocó en horrorosa lucha para ponerse en salvo.

El capitán del barco, desde el puente, extendió los brazos recomendando la calma, pero sin resultado, pues los pasajeros no le atendían y vociferaban en todos los idiomas, viniendo aquella algarabía a dar al cuadro una nota más de espanto y horror.

Esto hizo que las operaciones de salvamento se hicieran imposibles.

Entonces el pánico trascendió a la tripulación, y los oficiales y los marineros se lanzaron a una lucha tan precipitadamente que se rompió, quedando inutilizada para poder emplearla.

DE AMERICA
POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
El calor en Nueva York.

LONDRES 8. Ayer, según cablegramas recibidos, aumentó el calor en Nueva York de una manera tremenda.

El termómetro llegó a señalar 40 grados a la sombra.

Treinta personas murieron en las calles, atacadas de insolación fulminante, y doscientos más fueron llevadas a los hospitales en gravísimo estado.

Han sido recogidos sesenta caballos y doscientos cincuenta gatos y perros asfiados en la vía pública en las horas de más calor.

Ciento setenta y cinco mil litros de leche fueron arrojados al mar por haberse echado a perder a causa de la elevadísima temperatura.

Millares de personas duermen por la noche al aire libre, pues no se puede respirar en sus domicilios de los suburbios.

LONDRES 8. Desde Washington dicen que son ocho los japoneses sorprendidos pescando en la isla Aconcagua.

El subsecretario de Estado americano dice que el incidente es lamentable, pero que los japoneses se hallaban fuera de derecho.

SUCESOS

Cadidas. En la calle de Alberto Aguilera se cayó ayer mañana, desde un tranvía, Antonio Muñoz, produciéndose la fractura del hombro derecho.

Después de asistido en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio.

En la calle de Antonio López se cayó ayer mañana una niña de doce años, fracturándose el brazo derecho.

Después de asistida en la Casa de Socorro pasó a su domicilio.

Incendio. En el paseo de Santa Engracia se declaró ayer un incendio, que pudo ser sofocado a los pocos momentos.

DE VITORIA

Concierto benéfico. VITORIA 8. La banda del regimiento de Asturias dará mañana, a las cuatro de la tarde, un gran concierto en el teatro Principal.

Los productos se destinan a los fines benéficos de "La gota de leche".

Las demás banditas que tomaron parte en los concursos, han salido para los puntos de su procedencia.

Ha quedado satisfactoriamente resuelta la protesta formulada contra el fallo del Juzgado.

CONSEJO DE MINISTROS

Se reunió en la Presidencia después de las cuatro y cuarto de la tarde.

Del Consejo de Ministros de ayer tarde se facilitó la siguiente nota oficial:

Se aprobó la distribución de fondos del "Sirio".

El ministro de Gracia y Justicia sometió a la aprobación del Consejo un expediente de conmutación de pena, que fué despedido de acuerdo con el dictamen del Consejo de Estado.

Los ministros de la Gobernación y Marina refirieron las medidas adoptadas con ocasión del naufragio del vapor "Sirio".

El Consejo aprobó las medidas adoptadas, acordando manifestar al capitán general la satisfacción con que ha visto su conducta, la de las autoridades de todos los órdenes, y los muy meritorios actos de caridad realizados por todo Cartagena.

El ministro de la Gobernación informó al Consejo de la pretensión de una Empresa extranjera de contratar trabajadores en España, de su negación a tal proposición, y de su propósito de presentar a las Cortes un proyecto de ley regulando la emigración, sobre las bases propuestas por el Instituto de Reformas Sociales.

El ministro de Instrucción pública detalló la cuenta de las medidas adoptadas por el ministerio de su cargo para hacer efectivos las disposiciones contenidas en el decreto-ley de 19 de agosto sobre las Corporaciones dedicadas a la enseñanza para ser incorporadas a los Institutos.

El Consejo acordó que se expida desde luego, y sin nuevos plazos, el cumplimiento de todas las disposiciones que regulan la existencia de todas las Instituciones dedicadas a la enseñanza.

Gran parte del tiempo que los ministros estuvieron reunidos, lo invirtió el Sr. Jimeno en el examen que hizo de la cuestión que ha planteado el incumplimiento de la ley Moyano, en lo que se refiere a la capacidad legal del profesorado de aquellos establecimientos de enseñanza particulares, incorporados a los Institutos, y dirigidos o sostenidos por seculares y otros por instituciones religiosas.

No se dejó de cumplirse ese extremo de la ley, sino también otros de la misma, previniendo que se solicitara la autorización debida para la apertura de establecimientos de esa índole.

Todo esto ha traído consigo el actual estado de cosas, pudiéndose asegurar, a juzgar por los informes oficiales, que no pasan de cuarenta los establecimientos de enseñanza que vivan con arreglo.

De paso tuvo que ocuparse el Sr. Jimeno de lo que sucede con las llamadas escuelas laicas, de las cuales, muchas no responden a sus fines, sino que, por el contrario, en ellas se hacen propagandas libertarias, como ocurría en la Escuela Moderna de Barcelona.

DE AMERICA

El ministro de Hacienda habló algo sobre Tratados, para dar cuenta del carje definitivo de notas entre los Estados Unidos y España.

Como quiera que el ministro de Instrucción Pública no se hallaba presente en el Consejo en que se acordó, por iniciativa del ministro de Hacienda, la no alteración de las cifras de los presupuestos parciales de gastos, el Sr. Jimeno solicitó antecedentes de lo que se hubiera convenido sobre el particular, entendiéndole el ministro de Hacienda, el cual, de paso, insistió en que era de absoluta necesidad que los ministros, en sus respectivos presupuestos que se llevasen a sus respectivos presupuestos, no se separasen de la cifra hoy consignada.

Afirmaban algunos ministros, en contra de lo que se había supuesto, que el Consejo no había tratado de la cuestión relacionada con la Nota enviada al Vaticano.

El nuncio ha transmitido al ministro de Gracia y Justicia que motivo dicha Nota a la Santa Sede. Pero nada más.

Eso no puede ser motivo de una negociación, según los referidos consejeros, porque no afecta ni a la disciplina externa ni a la interna de la Iglesia ni a nada concordado.

En esto, el actual Gobierno observará la conducta que exigen de él sus compromisos y tradiciones, aplicando el Código Civil en los casos que lo exige, y no consentirá injerencias ni observaciones respecto a la forma en que ha de legislarse.

Seguirá la línea de conducta que se ha trazado, y en defensa de su credo derogará, si preciso fuera, todas aquellas disposiciones que sirvan de obstáculo a la realización de sus fines.

DESDE PARIS

Por telegrama de nuestro redactor correspondiente La salud de Sirrien.

PARIS 9. Por el Gabinete particular de la Presidencia del Consejo se ha desmentido el rumor lanzado por una agencia de que monseñor Sarrien hallábase quebrantado en su salud y tenia propósitos de dimitir.

Diplomático muerto. M. Roissat, antiguo embajador que fué en Madrid, ha fallecido.

La cuestión religiosa. A pesar de lo que se anunciaba, no se ha publicado hoy ningún documento pontificio referente a la separación de la Iglesia.

El órgano oficial, "La Croix" publica una nota diciendo que es probable que solamente los intereses reciban oportunamente la decisión del Papa.

Añade dicho periódico que, según se cree, Pio X rechazará la formación de las Asociaciones culturales.

NOTICIAS

En vista de lo ocurrido anteañoche a un concejal y teniente de alcalde interino del distrito de Chamberi Sr. Gallo, con un teniente del Cuerpo de Seguridad, de que hemos dado cuenta; los tenientes de alcalde han celebrado ayer una reunión para cambiar impresiones, y después de ir al Sr. Gallo, con cuyo proceder manifestaron hallarse en un todo identificados, fueron a ver al Sr. Aguilera.

Este, al recibirlos, les dijo que, enterado de lo ocurrido, ayer mañana había dirigido un respetuoso y energético oficio al gobernador saliendo a la defensa de los fueros de los cellos, los cuales habían sido hollados anteañoche.

Y concluyó asegurándonos que no cesará hasta que se den al Sr. Gallo todas las satisfacciones a que es acreedor por su correcto proceder, del cual él se hace solidario.

Terminó la reunión en casa del alcalde, produciéndose a continuación una nota oficial para la publicación en la Prensa.

Don Ramiljo de la Muela, testamento de doña Manuela del Valle, ha entregado a la Diputación provincial 2500 pesetas con destino al Hospital de San Fernando.

El Sr. Peris, visitador de dicho establecimiento, ha ordenado que la cantidad legada se emplee en títulos de la Deuda.

Don Eduardo Martínez nos ruega hagamos constar que no pertenecerá a la compañía del Sr. Thuillier, durante el invierno próximo, en el teatro de la Princesa.

La noticia nos la dió el Sr. Thuillier. De suerte que no es raro que la acogieramos.

La publicidad es fecunda como la luz. Por doquiera va derramando tesoros. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora "Los Tirroleses, Romanones, 7 y 9, entresuelo."

BARCELONA. 41. Coronas, precios de fabr.

SOMATOSÉ EN LA CONVALESCENCIA

Ha fallecido en Madrid nuestro querido amigo D. Francisco Javier Arrabal y Villegas.

Era funcionario del ministerio de la Gobernación, y en su larga carrera administrativa prestó al Estado, en diversos ministerios, sus servicios con clarísima inteligencia, ilustración y laboriosidad, que le hicieron captarse grandes simpatías y consideraciones entre sus jefes y compañeros, que le apreciaban en lo mucho que valía.

Descanse en paz el probo e inteligentísimo funcionario de Gobernación, y reciban su señora e hijo nuestro más sentido pésame.

Gran Teatr.—La función de inauguración que habrá de verificarse el jueves 9, será a beneficio de los naufragos del vapor "Sirio".

El mejor café, el primitivo, el único, es el verdadero torrefacto LA ESTRELLA, Montero, 32, teléfono 1.555.

—Es particular... Ca la vez que compro el Licor del oto me cae la luteria... Le ocurre a usted lo mismo?

—A mí me ha tocado el agordio. Tonia las encias doloridas, los dientes movizados, y gracias al dentifrico de Orixe, hoy me atrevo.

El duelo se desdice en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se solicita, al coche.

DE AMERICA

La Junta directiva del Fomento de las Artes ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, Excmo. Sr. D. Eduardo Dato; vicepresidente primero, Excmo. Señor Marqués de Va de las Heras; vicepresidente segundo, D. José F. Calvo; director de estudios, D. Teodoro Leal y Quiroga; viceministros, D. Manuel María Ruiz; bibliotecario, D. Florian Igualada; contador, D. Enrique Martín; tesorero, D. Pedro Antón; secretario general, D. Luis Galero; secretario de régimen interior, D. Teodoro Grigera; vocales, D. Juan Sobrá, D. Fidel Soler, D. Severiano García y D. Fernando Molina.

Dicha Junta directiva convoca a todos los señores socios a la junta general extraordinaria, que se celebrará el sábado 11 del actual, a las nueve y media en punto de la noche, en el domicilio de la Sociedad, San Lorenzo, 15.

ECOS POLITICOS

El Sr. Merino ha conferenciado ayer con el ministro de Hacienda para dar cuenta del acuerdo adoptado por el Consejo del Banco de España, denunciando la ley de Tesorerías.

El ministro, refiriéndose a esa entrevista, decía después de los periodistas que aspira a reformar radicalmente la constitución del Banco de España, poniéndole en condiciones para realizar las operaciones industriales y comerciales que hacen otros Bancos particulares, y procurando que amplie su esfera de acción y se sirva de verdadero intermediario entre el capital y las industrias.

Hasta primeros de septiembre no recibirá el ministro de Hacienda los presupuestos parciales de los demás departamentos ministeriales.

Insiste el ministro en que es de todo punto necesario, aunque sensible, no aumentar los gastos, a fin de mantener la nivelación del presupuesto, y en que la obra importante consiste en la formación del presupuesto de ingresos. Estos, como ya se ha dicho, darán ocasión a proyectos de ley especiales.

La Junta nombrada para el estudio de la reforma de la ley de Alcoholes, que se ha anunciado una reunión para ayer, ha aplazado ésta hasta mañana.

El jefe del Gobierno declaró ayer, abundando en las opiniones que con anterioridad tiene emitidas, que cree poder gobernar con las actuales Cortes; pero si, contra su esperanza, no pudiera conseguirlo, se vería obligado a plantear la cuestión de confianza a la Corona, para que decidiera esta respecto del decreto de disolución, dándole a los liberales o a los conservadores.

El Presidente del Consejo juzga la circular del general Linares, sobre la asistencia de la oficialidad del Ejército, poco liberal, y no se le oulta que, por afectar a la disciplina, envuelve una cuestión delicada.

El general López Dominguez, ocupándose de la circular que dió el marqués del Vadillo acerca del matrimonio civil, ha dicho que no la derogará el Gobierno.

Es más, y en relación con la contestación que se ha dado a la nota del Vaticano sobre las mismas cuestiones, no sostiene idénticos principios el conde de Romanones.

El teniente alcalde del distrito de Chamberi, Sr. Gallo, ha estado ayer en el Ministerio de la Gobernación.

No pudo ver, ni al ministro, ni al Sr. Arrabal, por encontrarse ambos ocupados.

El Sr. Gallo relataba el suceso que interviniera, y en el cual, su autoridad de teniente alcalde fué atropellada.

En apasionamientos de ningún género, queda claramente puesto de manifiesto que el oficial de Orden público se imbuiría en cuestiones puramente municipales y de la competencia, por tanto, del teniente alcalde, y que no reconoció la autoridad de éste.

Ahora se persigue echar tierra sobre el asunto, y no es eso lo que importa.

Si el teniente alcalde se ha hecho acreedor a censuras por su conducta, debe ser destituido. Si, por el contrario, no es así, debe darse una satisfacción, castigándose a quien ostentando una autoridad no ha sabido guardar los respetos que ésta merece.

Pero se imprimió que el asunto se aclarara para satisfacción de todos.

La conferencia de ayer del conde de Sagasta con el ministro de Hacienda no será la última, como tampoco es la primera de las que vienen teniendo con frecuencia en estos días.

Indudablemente esas entrevistas han de guardar muy íntima relación con las activas funciones que se están llevando a cabo para la transformación orgánica de nuestro primer establecimiento de crédito, la cual ha de hacerse con la tendencia principal de favorecer como se merecen los intereses agrícolas, industriales y comerciales del país.

ULTIMA HORA

PARIS 9. Comunican de San Petersburgo que actualmente hay en Moscú 21.000 obreros en huelga.

La policía ha detenido en San Petersburgo a cien impresores.

Entre los huelguistas han ocurrido varias colisiones, de las que resultaron muchos heridos.

La cuestión política. La "Gaceta de la Bolsa" dice que a consecuencia de la negativa de varios hombres políticos de entrar en el Gabinete, Stolypin recurrirá a medidas de rigor para pacificar al país.

Novela "Vremia" se hace eco del rumor de la creación de un generalísimo, siendo probable que se nombre para este cargo al Gran Duque Nicolás; pero sin dictadura.

AVISOS ÚTILES. Maderas industriales. Almacén de Maderas. Fábrica sierra. Toledo, 143. Teléfono 1574. Tost. Terina, Lactofarina Calteira, 5 años. Oatarras, asna, inductor Caldsiro, 3 pesetas.

ABANICOS JAPONESES

La casa más bonita, y la más barata los vende, M. de Duroy, Pta. Sal, 13, exp. Mont.

EL SEÑOR DON ISIDORO DE VELASCO Y PALACIO HA FALLECIDO EL DÍA 8 DE AGOSTO DE 1906

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. Sus hermanos doña Josefa, D. Juan, doña María (ausentes), D. Baldomero y don Agustín (ausente); primos, sobrinos, demás parientes y testamentarios.

RUFAN a sus amigos le encomienda a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 9 del corriente, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Calteira, número 5, a la Sacramental de San Leandro, por la que recibirán, especial favor.

El duelo se desdice en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se solicita, al coche.

LA FUNERARIA

Preciosados, 20.

DESDE ROMA

LA ETERNA MADRE

(DE NUESTRO REDACTOR)

He tenido ocasión de entrevistar a un reputado economista italiano, el Sr. De Sanctis, recientemente llegado de una exploración por la Rusia, Asia, China y Japón, y sin haberse mucho rogado recoger de sus labios apreciaciones y juicios importantes.

antes se creían estériles, y me he convencido de que el obrero chino, japonés y del Tonkin, entre sus cualidades y defectos, posee aptitud suficiente para aprender lo que sabe hacer cualquier obrero europeo.

vegetación tan exuberante, que entre arbustos y follaje casi desaparecían los hombres a caballo. Los ejércitos rusos y japoneses se han alimentado en aquellos países del ganado, que era allí abundante. La Siberia, que manda al mercado inglés su manteca, da una pálida idea de aquellas factorías prósperas que se llaman Manchuria, Mongolia y Corea.

jo y a la ciencia. El porvenir de los europeos estriba sólo en una gran fuerza: el amor hacia la tierra, nuestra próspera eterna madre.

Pero el élan de los festejos lo constituirá un certamen obrero ideado y organizado por el referido periodista, que a la par es prestigioso letrado D. Emilio Fernández Ruiz de Lira.

IMPORTANTE
Sin aumento de precio remitiremos, durante el verano, el periódico a nuestros suscriptores de Madrid que se trasladan a cualquier punto de España.

Espectáculos del 9.

Gran Teatro.—8 3/4.—San Juan de Luz.—La buena sombra.—El contrabando.—El barquillero.

CAJAS ESPECIALES

para depositar y recoger las basuras de las casas. Aprobadas por su utilidad práctica, por el Laboratorio municipal.

AGUAS Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litmicas DE COSLADA

PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sífilíticos.

SALONES DE VENTAS

La casa más barata de Madrid. Armaros de luna, plus, 70; aparador chino, 70; mesa de comedor cuadrada, 15; etc.

EL SEÑOR DON BUENAVENTURA O'MULRYN Y GARCIA LOYGORRY

HA FALLECIDO EL 1.º DE AGOSTO DE 1906 R. I. P. Su hermano, D. José; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor.

BOLETIN religioso del día 9.

Santos del día 9 de agosto.—San Román, soldado; Santos Secundiano, Marceliano, Firmo, Rústico y Marciano, mártires, y San Domitiano, obispo y confesor.

AVISO A LOS VIAJEROS

El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio, es el que disponen las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, Norte y Madrid Cáceres y Portugal, contratado con la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, que cuenta con buen material y presta su cometido en debida forma y con toda clase de garantías para el público.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS OLÓZAGA, NÚM. 1, MADRID AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL 42 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

ALMONEDA

urgente por marcha forzosa de todos los muebles del Restaurant Ercel. Alhajas, joyas, aparatos, etc.

VENTA DE GANADO

Se efectuará el día 20 del actual, a las diez de la mañana, en pública subasta, en la Escuela Superior de Guerra, plaza del Conde de Miranda, número 1, del declarado de desecho.

TELEFONO NUMERO 808

Table with 4 columns: VINO EN SU PESO, 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, PESO. Rows include Barrica de 225 litros con doble envase, Barril, etc.

AGENCIA DE PUBLICIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

LA MAS ANTIGUA DE MADRID FUNDADA EN EL AÑO 1875 DE JOSÉ STORR HIJO Y SUCESOR DE RICARDO STORR

LA PRENSA

Oficina Central, calle del Carmen, 18. Sucesor Mayor, 1. Teléfono 123, la más cétrica de Madrid; se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

PIANOS MANUBRIO

Gran fábrica de pianos mecánicos, construcción superior. Pídanse precios y catálogos ilustrados. Peracamp, núm. 6, Barcelona.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 9 de agosto. Parede: Llerena y Rey.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijarse muy detenidamente en nuestra marca concedida

LA PIANOLA

Es una invención, merced a la cual, no solamente puede cualquier persona tocar el piano, sino también ejecutar, con pasmosa exactitud, las producciones de los grandes artistas y compositores.

ALMIDON MARCA EL LEON

es la CITROFENINA VILLEGAS para el dolor de cabeza, jaqueca y neuralgias. Una peseta farmacia y droguerías. Alcala, 88. P.º Angel, 16. Madrid.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA. -- BILBAO

SOCIEDAD ANÓNIMA Capital social, 32.750.000 ptas. FABRICA DE HIERRO, ACERO Y HOJALATA EN BARACALDO Y SESTAO

PARIS-MADRID AUTOMOVIL

Gran surtido de automóviles de 6, 8, 9, 12 y 16 H. P. Automóviles de Dion-Bouton. Accesorios y piezas de recambio. B. Mouillaud, Zorrilla, 11, Madrid